

1915 november hó péntek este 8 óra

Abeltem Pap

M. Abonyi

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
152-ik szám.
Kedd, 1915 november 9.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



Általános előrenyomulás Szerbiában. Németország biztosítja Görögország sérthetlenségét.

Csapatunk Krusevác előtt állanak
3500 szerbet elfogtunk és 131 ágyut zsákmányoltunk.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Osztrák és magyar csapatok az ellen-séget a Gracina magaslatról (12 kilométernyire Ivanjicától északnyugatra) **visszaszorították** és a nyugati Morava völgyében Slatinán túl **nyomultak előre.** Kraljevó két oldalán kikényszerítették a folyón való átkelést. Kraljevóban, a melyet **heves utcai harc után brandenburgi csapatok foglaltak el, 130 ágyut zsákmányoltunk.**

Kraljevótól keletre osztrák és magyar csapatok **előrenyomultak és 481 embert elfogtak.**

Csapatunk közvetlenül Krusevác előtt állanak.

Gallwitz tábornok hadserege **több, mint 3000 szerbet elfogott, 1 új angol tábort ágyut, sok tele löszerkocsit, két élelmezési vonatot és nagymennyiségű hadianyagot zsákmányolt.** (M.-e. s.-oszt.)

Juansikaj — császár.

Fővárosi tudósítónk táviratozza: A Times jelenti Pekingből november 6-iki keletit: A tartományok többsége a monarchia visszaállítás mellett szavazott és Juansikait kívánja császárnak. Ellenkező felfogás nem jutott kifejezésre.

Meghiusult olasz áttörési kísérlet.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A helyzet változatlan. Az ellenség minden arra irányuló kísérlete, hogy a San Martino szakaszon állásainkat áttörje, **meghiusult.** H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

Összehívták a román parlamentet.

Fővárosi tudósítónk táviratozza: Bukarestből jelentik, hogy a román

parlamentet november 28-ikára összehívták. Politikai körökben nagy érdeklődéssel várják ennek az ülésnek a lefolyását.

Visszavert hétszeres támadás.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Wisniowciktól délkeletre a Strypamentén és Budnotól északnyugatra csapatunk **erős orosz támadásokat vertek vissza.** Wisniowciknél ez volt a **hetedik támadási kísérlet,** amelyet az oroszok a legutóbbi 4 nap a harc vonal e szakasza ellen intéztek. (Min.-eln. s.-oszt.)

Új tervek a Balkánon.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Figaró jelenti Rómából: A Santi Quarantából Monasztirba és az Antivariból Rekába és Mitrovicába vezető utak jókarban helyezésén serényen dolgoznak, hogy Albánián és Montenegrón át élelmezessék a szerb hadsereget.

Német buvárhajók bravurja.

Áttörtek a gibraltári szoroson.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A francia tengerészeti miniszterium közli, hogy az Atlanti-óceán felől jött **ellenséges tengeralattjárók áthaladtak a gibraltári szoroson** és Arzen magasságában **elsüllyesztették** a Dahra francia gőzöst, a Cap Ivi közelében pedig a Calvados nevű francia és a Jonie nevű olasz gőzöst.

A németek harcai az oroszokkal.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadcsoportja Rigától délnyugatra és délre az oroszok több részleges támadását visszaverte. Dünaburg előtt Illuxnál, s a Swenten és Illsen tó között az ellenség támadásai **meghiusultak.** 5-ikéről 6-ikára virradó

éjjelen az oroszok a Swenten tótól északnyugatra éjszakai rajtaütéssel benyomultak állásunkba, de tegnap kivettük őket.

Linsingen tábornok hadcsoportja Cartorijktól északnyugatra egy visszavert ellenséges támadás alkalmával **80 orosz elfogtunk és 1 géppuskát zsákmányoltunk.** (M.-e. s.-o.)

Németország biztosítja Görögország sérthetlenségét.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Az „Athinaí“ című lap jelentése szerint Németország biztosítékot nyújtott a görög kormányának a jelenlegi területek épségben maradását illetőleg. Ez a hír nagy meglepetést keltett az athéni politikai körökben.

Zaimisz végleg lemondott.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Athéni lapjelentések szerint Konstantin király végleg elfogadta Zaimisz lemondását.

Általános előrenyomulás Szerbiában

Újabb 500 szerb fogoly.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A montenegróiak megkísérelték, hogy a tőlük a legutóbbi napokban elfoglalt hadállásokat visszavegyék. **Támadásaik meghiusultak.**

A Moravica-völgyében előnyomuló osztrák-magyar hadoszlop az Ivanjicától északra fekvő magaslatok ellen intéz támadásokat.

Cacaktól délkeletre az ellenséget a Glogovacki-Vrhon túl **vetették vissza.**

A németek Kraljevó elfoglalásakor százharminc szerb löveget zsákmányoltak.

A Gruza torkolatától délkeletre küzdő cs. és kir. csapatok tegnap **500 szerbet fogtak el.**

Gallwitz tábornok hadserege harcok közt Krusevációl északra elérte a nyugaji Morova völgyet. H o f e r. (Min. eln. sajtóoszt.)

Hajdúvármegye a múlt hóban.

A közigazgatási bizottság ülése.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága mai napon tartotta havi rendes ülését Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt.

A vármegyére vonatkozó adatokat az alábbiakban adjuk:

Közegészség.

A közegészség állapota az elmúlt hóban kedvezőtlen volt, mert igen csekély a születések szám és a mérsékelt arányú halálozással szemben a születések kedvezőtlen mennyisége folytán, a vármegye lakosságánál a természetes szaporulat terén apadás mutatkozik.

Az uralkodó korlakok: a lépző- és emésztő szervek lobos és fertőzősi bántalmiban jelentkezett. A halálozás idült bélhurutban tüdőlobban és az alacsony életkornak görcsében nyilvánult főképpen. A hevenyferőző betegségek körül a hasihagymáz és a vörheny is jelentékeny számmal megszorította a halottak számát.

Október hónapban a vármegye területén 293 születés történt, közte két halva születéssel, elhalt 333 egyén s így a szaporulatnál a halálozás 50-el mulja felül a születés számát.

Allatgészség.

Az állategészség általában véve, a vármegye területén eléggé kedvezőtlen volt, különösen, mert a sertések között nagy pusztítást okozó sertés pestis nagyobb elterjedésben lépett föl.

Pénzügy.

Befizetett az elmúlt október hóban, egyenes adó 207.004 kor. 58 fillér, hadtenségségi díj: 2998 kor., bélélegjövődék: 11.624 kor. 32 fillér, jogilleték: 43.944 kor. 46 fill. dohányjövődék: 92.716 kor. 42 fillér, fogyasztási- és italadó 30.393 kor. 74 fillér.

A hadbavonultak gyámolnákul maradt családjai számára a vármegye területén 14.696 család részére napi 19.082 kor. 83 fillért, a rokkantá váltaknak, illetve elesett, eltűnt vagy meghaltak hátrahagyottjának 328 esetben 59.592 korona évi segélyt utalt ki a pénzügyigazgató.

A III. hadikölcsönre f. hó 2-ik napjáig bezárólag a vármegye területén 5.329.150 kor. erejéig történt jegyzés.

Közutak.

A vármegye területén átvonuló állami- és törvényhatósági közutak állapota lényegesen javult.

Közgazdaság.

Az őszi külső mezei munkálatok az egész vármegye területén igen elmaradtak. Az őszi vetések elvégzése sok goodot okoz a gazdáknak, melynek akadályá nemcsak az igásérő és munkáskéz hiánya miatt, hanem részben a kedvezőtlen időjárás következtében is, a szokotnál lassabban haladt előre.

A tengeri jó és jó közepes termést adott.

A katonák karácsonya.

Azt az akciót, amelyet a harctéren levő katonáknak karácsonyi szeretetadományokkal való megajándékozása céljából a Hadsegélyező Hivatal és a Vöröskereszt-Egylet szeretetadomány-osztálya megindított, hathatós támogatásba vette a belügyminiszter, aki megleghaneu rendelettel hívta fel Debreczen sz. kir. várost a gyűjtés érdekében való közreműködésre.

A rendzlet a következőképpen hangzik:

„Vége velé jár ez a nehéz megpróbáltatásokban, de ragyogó győzelmekben is gazdag esztendő. Nehéz hét választ el bennünket a karácsony szent ünnepétől, amelyet hős véreink most már másodszor lesznek kénytelenek szeretteiktől távol a harctéren eltölteni. Az idei szent estén sem gyulad fel számukra a karácsonyfa apró gyertyáink barátságos fénye és nem megedhetnek övéik körében a nyugodt házi tűzhely mellett. Csillagok világa, lobogó táborláz mellől száll a küzdő hősök gondolata itthon hagyott családjaik felé.

Mindnyájunknak tudatában van az, hogy hű szövetségeseinkkel vállelve küzdő katouáink ellenállhatatlan vitézségének és törhetetlen kitartásának köszönhetjük azokat a csodával határos eredményeket, amelyek egyre közelebb hoznak bennünket a végső győzelemhez és az annak nyomán felvirradó békés, szebb jövőhöz. A szeretet ünnepének kedves alkalmával mutassuk meg hős katonáinknak, hogy a hazafias háta és szeretet legmelegebb érzését gondolunk reájuk.

Egyesüljön egn nagy családdá az egész magyar társadalom s igyekezzék távollevő véreink szent estéjét a három harctéren mindenütt, lehetőleg meleggé, kedvessé, emlékezetessé varázselni. Ez a nemes gondolat indította együttes akcióra a honvédelmi miniszterium Hadsegélyző hivatalát és a Vöröskereszt-Egylet szeretetadomány-osztályát, amelyek célokul tüzték ki, hogy karácsony estéjén harctéren küzdő katonáink mindegyiké szeretet adományhoz juttassák.

E gondolat megvalósításához az említett két intézmény a társadalomtól várja a szükséges anyagi eszközöket. E célból országos gyűjtést tettek folyamatba. Ez a szeretet jegyében született akció megérdemli a legszélesebbkörű támogatást. Arra kérem tehát a törvényhatóságot, karolja fel a gyűjtés ügyét azzal a hazafias buzgalommal, amely a háborus jótekonyság teréu eddig oly fényes eredményeket mutatott fel. Rendelkezésére álló tisztviselőit, akik bizonyára odaadással válladják a gyűjtés előmozdításának nemes feladatát, állítsa a mozgalom szolgálatába és kérje fel öket, hogy vagyék kezükbe a gyűjtés ügyét és az eszmének a legszélesebb körben való népszerűsítésével igyekezzenek a gyűjtést minél eredményesebbé tenni.

Feltesleges volna a törvényhatóság és a községek anyagi hozzájárulását is kérnem, mert jól tudom, hogy a törvényhatóság, a mennyiben e célra igénybevehető fedezettel rendelkezik, önszántából is siet áldozatot hozni minden hazafias és emberbaráti ügyért s tudom azt is, hogy a megfelelő pénzalappal rendelkező községek is követik ezt a példát.

A belügyminiszter egyidejűleg fölkérte a főispánokat is a gyűjtési akció támogatására.

Nis.

Tavaly ilyenkor sóvárogva ejtettük ki ezt a nevet, mely bosszuvágyaink végső céljaként élt a lelkekben. Ma szövetségünk birtokában van, de nem érezzük azt a mámort, mert ez a cél, mintha messzibre toldott volna. más földrajzi pontra, amit még nem tudunk hirtelenében megjelölni.

Nis geográfiai és gazdasági értelemben középpontja volt Szerbiának, melynek második városa volt. A háboru óta a politikai élet is Nisben koncentráldott.

Elfoglalásával megnyílt középső Szerbia ntja a bolgárok előtt a hurak pedig még szűkebbre fonódott a visszavonuló szerb köré. Nisnek béke idején negyvenezer lakosa volt, azonban a háboru alatt, amikor a kormány és az udvar is itt tartotta székhelyét, százezer embernél is több zsufolódott falai közé.

Nis egyike a história legrégebb városainak. A ködös múltban már ott gyűlt össze Naissusban annak a vidégnek gazdasági ereje. Naissusban, az ókori Nisben híresek voliak a vásárok, azonban fénye és gazdagsága Nagy Konstantin császár emelte, aki itten látta meg a napvilágot. Atilia is járt arra hadaival s porrá égette a Naissust, a mely azonban nem tűnt el, hanem a középkor elején ismét virágzásnak indult.

A XII. században jutott a szerbek kezére, azonban Nagy Lajos királyunk elfoglalta s a bolgár bánshoz csatolta, hiszen télig-meddig Bulgária kulcsa volt. 1386-ban a törökök elfoglalták, de Hunyadi János visszafoglalta megint, 1689-ben Badeni Lajos hadai győzelmek tettek a törökök fölött, a kik később ismét birtokukba veszik. 1809-ben a szerb főlkölköz kezére jutott, de a törökök oszrom alá vették. Sándjelisz szerb vajda védelmezte a várat s ostromlóiával és védőivel együtt a levegőbe röpítették. Az 1876-iki szerb-török háboruban a törökök megint elfoglalták, de a berlini kongressus visszaadta a szerbeknek.

A história újabb hullámverése bolgár hadakat tett urrá a sokszor gazdát változtató város fölött, melyről hősregék fognak beszélni még sokáig. Szomorúak és vidámak, a szerint, amint szerb guszlás, avagy bolgár regés mond róla verset és éneket...

Odol

féméből készült csinos tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztönzésekre szeretetadományként leendő szétküldésre fél üveg Odolt csinos féméből készült táboridobozban szállítunk mint tábori levelet teljesen készen csomagolva (portó 20 fillér). Kapható minden gyógyszertárban, drogeriában, illatszerüzletben az eredeti áron 1 korona 20 fillérért*).

*) A féméből készült tábori doboz a háboru tartama alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyen szállíthatósága miatt a fél üveget választottuk e célra.

HIREK.

— **Debreczen közlelmézése** ügyében érdekes beadványt tett a városi tanácshoz dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány. Indiványozza, hogy a város lépjen közvetlen kereskedelmi összeköttetésbe Bulgáriával. Otolsó az élelmiszer s bizonyos cikkekre nincs vám kivétel. A tanács megbízta Márk Endre polgármestert, hogy ez irányban kérje ki a belügyminiszter véleményét, miképen lehetne a tervet keresztül vinni.

— **Nagy értekezlet a hadikölcsön jegyzés érdekében.** Tegnap délelőtt 10 órakor nagy értekezlet volt a hadikölcsön jegyzés sikere érdekében s vármegyeháza dísztermében. Az értekezletet Domahidy Elemér főispán lelkesítő szép beszéddel nyitotta meg. A jegyzőkönyv vezetésével Kuthi Sándor dr. ref. püspököt beszéde megtartására. A püspök gyönyörű beszédet tartott, amelyet többször szakított félbe a felzúgó ellenzés és taps, majd befejezte lelkesítő beszédét. Márk Endre polgármester indiványára határozatba ment, hogy a beszédet kinyomatják és a vármegyében szétteszlik. Majd Szántó Sámuel dr. szövetkezeti igazgató, a pénzügyi szakember alaposságával, szinte fiatalos hévvel magyarázta a hadikölcsön pénzügyi előnyeit. Végül Márk Endre polgármester zárószavai után megválasztották a 30 tagú állandó bizottságot, melynek elnöke Domahidy Elemér főispán és Márk Endre polgármester, tagjai pedig: Baltazar Dezső dr., Bárdos Géza, Dávidházy Kálmán, dr. Freund Jenő, Farkas Jenő, dr. Hegedüs Jenő, Jóna István, Jóna János, Keráhofer József Kondor Kálmán, dr. Körössi Kálmán, dr. Kuthi Sándor, Kontsek Géza, Kertész Imre, Kocs Lajos, dr. Lőkövits Márton, Rickl Anna Polgáry József, Suhajda Béla, Szabó Kálmán tanácsos, Nagy József pénzügyigazgató, Molnár Kálmán, Szent-Királyi Tivadár, Szávay Gyula, dr. Szántó Sámuel, Schwartz Vilmos, Surgott Jenő, Poroszlav László, Szántó Győző, Ungár Jenő, Wilhelm Emil, Verzál Kálmán, Varjassy Imre, Than Gyula, Vásáry István dr. tanácsos.

— **A város tüzelőfája.** Tndvalemő, hogy a városnak van tüzelőfája, de lóhiány miatt nem lehetett a fát befuvarozni. A polgármester örömmel jelentette ma a tanácsnak, hogy 42 ló érkezett a ma reggeli vonattal Debreczen számára. A lovakat a tüzelőfa befuvarozására fogják felhasználni.

— **Tejvizsgálat a piacon.** A rendőrség szigoruan veszi a tejfermelékek ellenőrzését. Egy gazdasági intézőt, aki 50 százalék vizet szazaporította a tejet 15 napi elzárásra és 300 korona pénzbüntetésre ítélte a rendőrség. A tanács mai ülésében a szigorú büntetést jóváhagyta. Ezenkívül több tejérus is 8-tól 15 napi elzárásra ítéltetett. A tanács ezeket az ítéleteket is jóváhagyta.

— **A muzeumi bizottság ülése.** A városi muzeumi bizottság dr. Tatay Zoltán jegyző elnökle mellett szombaton ülést tartott, melyen a muzeum rendezését és az ezzel összefüggő ügyeket tárgyalták. Lőkövits Arthur muzeum igazgató részletesen beszámolt az intézet 1915. évi eddigi működéséről, amely főként a muzeum gyökeres átalakításában és a gyüteményektára újra rendezésében merült ki.

Tüdőbetegek Sanatorium Aflenz
Am Hofacker (830m) Steiererszág, Prospektus

— **Hajdúvármegye rendkívüli közgyűlése.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága a vármegyeháza nagytermében november hó 13-ik napján, délelőtt fél 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárnya: törvényhatóságnak a III-dik hadikölcsön jegyzésében leendő részvétele.

— **Karácsonyi Album** cím alatt mint minden esztendőben, úgy az idei karácsonyra is egy díszes Albumban összegyűjtve jelenik meg a Bárd Ferenc és Testvére közismert budapesti zeneműkiadó cég a f. évben népszerűsége jutott kedvelt zeneműveket. Benne lesz az Albumban a legújabb operett újdonságok mint Zsuzsi kisasszony. Lengyelvér. Végre egyedül, Legénybucsu, Vilmos huszárok legjobb számai. Továbbá Keringők, Indulók, — Tangó Ragtein, kuplék s szebbnél-szebb kabaré számok. Dalok, Magyar nóták és a most népszerű katonai nóták. Valamennyi zongorára, részben pedig ének és zongorára. Ezen Karácsonyi Album kiadásával hazánk e legelső zeneműkiadó cég kedves megépetést szerez nagy vevőközönségének és valósággal ajándékszámokban megye gyönyörű album, tekintve, hogy majdnem 100 oldal tartalmazó kötetben foglalt zeneművek értéke egyenként vásárolva 100 korona értéket képvisel, míg így együtt az egész Karácsonyi Album 4 korona díszkötésben pedig 6 korona. Lapunk olvasói bizonyára sivesen veszik e Karácsonyi Album megjelenéséről szóló híreinket és azon figyelemzetetésünket, hogy az albumra a kiadó cég csak november hó 30-ig fogad el megrendeléseket, mivel ez csak anyai példányban lesz előállítva, ahány megrendelés arra december 1-ig Budapestre a cég Kossuth Lajos-utca 4. sz. alatti kiadóhivatalához beérkezik.

— **A „Vasárnapi Ujság“** november 7-iki száma pompás képeket közöl Belgrágról s egyéb elfoglalt szerb területekről, a montenegrói harcokról, a bolgátok által elfoglalt Pirotról, az oroszok és olaszok elleni harcokról stb. Szépirodalmi olvasmányok: Szász Károly verse, Lackó Géza és Kuprin regénye, Szöllösi Zsigmond táncája. Emlékezés Kármán Mórról stb. Egyéb közlemények: halottak napja a keresési-utí temetőben s a rendes heti rovatok: a háboru napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre öt korona, „Világkrónika“-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasrnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.)

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Horog Györgyné Weszprémy Zsuzsanna ref. 32 éves, özv. Bende Sándorné Kapusy Sára ref. 52 éves, Süket Bertalan ref. 7 éves, Kovács József g. kat. 13 éves, Tóth János ref. 53 éves, Kovács Péter ref. 24 éves, Kertész Andrásné Zelizi Róza r. kat. 42 éves.

**Egy, esetleg két utcai
butorozott szoba
kiadó
Darabos-utca 7. sz.**

**A hadikölcsön sikere
sierteti a békét!**

ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemmazavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztóközönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

FEDÁK

cipőkrémek kéri, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Háziasszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyármányokat felülmulja

Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

**40 filléres
árban**

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitűnő jó minőségben

**mindenütt
kapható!**

Vadász Zsigmond
vegyészeti gyárs
Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 100.

Köszönöm, nem. Attól rögtön megvadultna szegény Rainbow. Egyébként sem késlekedhetem tovább. Eszrevennék távoilétem. S ha esetleg a keresésben ibejutnának... képzelje...

Lady Arthur semmi esetre sem jön ide.

— Ó nem.

S a cselédek! ... Bah! egyszerűen megízéjük halgatásuk!

— Nem akarok az ő kényüktől függni. Ne vesztessük hat az időt. Határozzunk rögtön.

— Határozzunk? ... Mit? — kérdé csodálkozva Boris.

— De... az utazásunk.

A herceg meglepve meredt rá. Maud pedig gyöngyöző kacajba tört ki.

— Nos, hiszen ez igen egyszerű dolog. Mindegyünk külön Angliába tér es ott egybekelünk. Majd ertesitem a mamát. Persze, csak azután, hogy megkíméljem a fölöslegez fáradságtól, amelylyel egybekelésünk megakadályozni kísérelné.

A herceg szemei szikráztak.

— Megtenné ezt?

— Hogyne! Nem-e önt választottam férjemül, Boris? Nem-e ön az egyetlen ember, akit szerelemmel megajándékoztam?

— Dragám!

— Aztán tudja, my dear, ez kissé szokás is nálunk. A dymekkek igen jól elrendezik a dolguk, szülői beieeggyezés nélkül is, s a szülők u ölag olykor hallázak az önállóságért.

Omiroffot megepte e tökéletes nyugodtság. Barmily szereimes volt is ez ajánjat nem vágott terveibe, de még gondo kozási időt sem mert kérni, dacára annak, hogy ezer akadály lehetősége zsi bongott agyában, nehogy Maud ezt habozásnak tenkintse.

Ez volna-e hat a helyes út? Nem kellene sok egyebet megkísérelnie, miejött idejutna? Minők lesznek a következmények? Eszebe ötlött fivére, Dimitri sorsa, akit mindenétől megfozítottak hazassága miatt. S uralkodója nem-e még jobaan megharagszik egz ilyen bofrányért, ha megszökteti egyik legetű angol család leányát s ezzel ugyszólván az egész angol arisztokracian sérelmet ejt. Ki tudja, talán még kegyetlenebbül düntelné érte, semmit Dimitrit azért, mert rangján alul nősült?

Maud rávetette kékszemeinek határozott tekintetét:

— Mikor utazunk? Ma este? Holnap?

Boris szinte ijedten kiáltá:

— Ily hamar? ah nem! az lehetetlen?

— Nos, hát holnapután!

— De szerelmem, hallgasson meg? ...

hallgasson meg, draga Maud... Istenem, hogyan magyarazzam meg. Vannak ostoba dogok a világon, amelyéket örökre titkolni szerettem volna ön etőt.

— Meiyek azok? előttem mitsem szabad titkolnia, Boris.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Kávét

5 kgr. finom zamatut Kor. 21.—
1 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.—

árban szállít bérmentesen
Obernyik és Társa, Fiume.

Ajánlkozik

előkelő leány vidékre társalkodónőnek fel-
nöttek vagy gyermekek mellé, lovagolni is ta-
nitana. Cim: „Jeles“ jeligére a kiadóba.

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harctéren küsdőknel és
Általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-
mell- és hátfájás stb. eseteiben

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment. csapdai
compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvege K - 80, 140, 2--.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvet-
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett
Dr. Richter-féle gyógyszerárban,
Prága I, Elisabethstr. 6.
Naponkénti szétküldés.

Telefon 130-30.

Hadibiztosítást

kössön meglepően olcsó feltételek mellett:

ön maga életére önt besorozták
adósának „ **HA** adósa **Katoná**
férjének „ **HA** férje
fiának életére fia
alkalmazottja életére alkalmazottja .

a Phönix biztosító társaságnál. Kötvé-
nyei akár a harctéren, akár egyebütt bekövetkezett
halálesetre 20.000—K-ig terjedő összeget biztosítanak.

Rendes, mérsékelt díjszabás.
Orvosi vizsgálat nincsen.
Biztosítás azonnal hatályba lép.
Pótdíj nincsen.

**Biztosítási díj egyszer és mindenkorra
fizetendő. Eddigi hadbiztosítás ösz-
szege 100.000.000 korora.**

Felvilágosítást nyújt és ajánlatokat elfogad a

Phönix biztosító társaság

Hadibiztosítási osztálya

Budapest., V., Vilmos császár-ut 64.

Telefon 130-30.

Babot, Burgonyát, Káposztát, Sütő tököt

bármily mennyiségben vesz és elad
ügynökségi iroda. Cim a kiadó-
hivatalban.

Mérlegképes

hadmentes könyvelőt keresek,
aki perfekt németül, magya-
rul levelez, elsőrangú rövid
szövött norinbergi nagykereskedésbe.
Egy idősebb és egy fiatalabb
hadmentes segéd, rövidáru engros
üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok
„Állandó“ jeligére a kiadóhivatalba
küldendők.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árbán eladó. Cim a
kiadóban.

Pénzkölcsön

mint személyhitel, mérsékelt kamatláb és ked-
vező részletfizetések mellett, ugyszintén jelzá-
loghitel gyorsan és diszkrétül eszközöltetik.
Megkeresések „Kuláns 135“ jelige alatt:
**Blockner I. hirdető irodába Budapest, Semmel-
weis-utca 4. intézendők.**

Jókai-utca 25. számú

HÁZ jutányos árbán **ELADÓ**

Diófa

I-a gömbölyű törzs, nagy cégtől készpénzfize-
tés mellett kerestetik.

Ajánlatok **V. J. 1534.** jel aialt **Rudolf Mosse**
Budapest intézendők.

Kávés

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takaré-
kávés, nagyon zamatos, kiadós és takarékos,
5 kilós próbászák **II.**— kor. utánvétellel
bérmentve. $\frac{1}{2}$ kiló kitünő minőségű legfino-
mabb tea **2.20 K.** Cim: **Schapira A.**
kávékivitel, Galánta, 41.

Magyar Remekírók

**55 kötet könyv
diszkötésben ::**

jutányos áron eladó

Piac-utca 19.

hátn az udvarban.